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СТРАТЕГУВАННЯ ПРОЕКТНОГО ПІДХОДУ УПРАВЛІННЯ 
ЕФЕКТИВНІСТЮ ПРОЦЕСІВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

РЕГІОНУ ТА ЙОГО СУБ’ЄКТІВ 

Відновлення економіки та забезпечення процесів сталого 
розвитку економічних систем регіонального рівнів та їх суб’єк-
тів господарювання за своєю сутністю можливе на умовах 
успішного стратегування реалізації комплексу проектів, які 
необхідні для вирішення багатьох проблем і задач в соціально-
економічній сфері. Проектний підхід вирішення задач сталого 
розвитку має принципи та інструменти, системність викорис-
тання яких їх дозволяє  формувати моделі  реалізації найкращих 
рішень, забезпечуючи індивідуально орієнтовані та максималь-
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но наближені до конкретних умов розвитку регіонів стимули, 
алгоритми і механізми реалізації [1]. Поєднання процесів та 
загальних принципів і стандартів забезпечення розвитку регіо-
нів, як територіально-господарських систем, створює умови для 
формування сценаріїв реалізації проектів розвитку регіону та 
його суб’єктів господарювання у відповідності до їхніх потреб 
та передумов [1]. Ідентифікація та прийняття рішень на реалі-
зацію проектів, як процесів розвитку, потребує розуміння перс-
пектив отримання майбутніх переваг та їх наслідків для соціаль-
ного-економічного стану територіально-господарських  систем і 
сталого їх розвитку. Логічним продовженням цього необхідно 
підкреслити роль стратегування  проектного підходу управління 
в контексті ефективності процесів сталого розвитку регіону та 
його суб’єктів. 

Мета та завдання запропонованих досліджень було встанов-

лення механізмів для спільного використання  стратегування та 

проектного підходу, як ключових процесів для забезпечення 

ефективності сталого розвитку регіону, та визначення того, як 

вони працюють разом у досягнені поставлених цілей розвитку. 

Для цього було запропоновано використовувати методи порів-

няльного, системно-структурного аналізу та теоретичного дослі-

джених підходів проектного управління розвитком регіональних 

економічних систем. Складність забезпечення досягнення необ-

хідного рівня розвитку таких систем як регіон (як територіальна 

структура) пояснюється системою взаємних горизонтальних 

відносин, що згідно із теорією управління визначається як 

«суб’єкт»-«суб’єкт. Визначення необхідних механізмів та підхо-

дів їх реалізації значно актуалізує такі дослідження для сталого 

розвитку в нинішніх умовах економічної нестабільності та війни. 

Формування механізмів та способів успішного розвитку 

будь-якої системи відбувалось на розумінні того, що стратегічне 

планування, визначаючи довгострокові цілі та напрямки роз-

витку, потребує інструментів їх реалізації, серед яких ключове 

місце може займати проектний підхід, який забезпечує практич-

ну реалізацію цих стратегій через конкретні, вимірювані проек-

ти. Крім того, необхідно підкреслити, що досягнення необхід-
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ного рівня розвитку таких систем як регіон, можливе за умови 

знаходження соціально-економічної доцільності реалізації стра-

тегічних планів і проектів для цього та необхідного рівня мо-

тивації всіх суб’єктів економіки, громади, місцевого самоуправ-

ління. Тому, логічно підтверджується можливість формування 

критично важливих результатів від синергії стратегування та 

проектного підходу управління проектами в контексті  ефектив-

ності процесів сталого розвитку регіону та його суб’єктів, так як 

це дозволяє узгоджувати економічні, соціальні та екологічні 

цілі, мобілізувати ресурси, управляти ризиками, забезпечуючи 

таким чином більш стійкий та ефективний розвиток регіону та 

його суб’єктів. 
Стратегування через визначення цілей забезпечує чітке 

бачення майбутнього регіону, визначаючи ключові цілі та інди-
катори сталого розвитку на тривалий термін, передбачаючи при 
цьому умови узгодження інтересів різних суб’єктів регіону, 
бізнесу, громади, мотивовано формуючи для цього спільний 
шлях розвитку та інвестиційні ресурси для розробки проектів, 
що відповідають пріоритетам розвитку. Структурованість та 
системність цього процесу забезпечується інструментами 
проектного підходу практичної реалізації, перетворюючи стра-
тегічні цілі на конкретні напрями діяльності через розробку, 
виконання та моніторинг окремих проектів розвитку. Посилення 
синергії ролей стратегування та проекного підходу формується 
на основі процесів вимірюваності та контролю фаз проектів на 
показниках ефективності відстежування прогресу та оцінювання 
результатів, ефективного використання фінансових, людських 
та матеріальних ресурсів, управляючи мінімізацією втрат. В 
умовах війни та економічної нестабільності перевагою вико-
ристання проектного підходу управління сталим розвитком 
регіону та його суб’єктів є гнучкість та адаптивність, вирішую-
чи при цьому проблему адаптації до змін у зовнішньому 
середовищі, гнучко реагуючи на нові виклики. 

Процесом логічного підтвердження переваг використання 
стратегування та проекного підходу разом є процеси їх спів-
праці, оскільки формується синергетичний ефект, так як стра-
тегія надає контекст напрямів розвитку та пріоритети їх досяг-
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нення, а проекти – механізми для ефективного досягнення цих 
цілей розвитку. Цим забезпечується зв’язок між теорією та прак-
тикою, покращуючи координацію між відомствами та суб’єк-
тами регіону. Такі підходи поєднання стратегування та проект-
ного підходу, формуючи таким чином інтегрований підхід забез-
печення підвищення стійкості регіону та його суб’єктів, сприяють 
економічному зростанню враховують соціальну справедливість 
та екологічну стабільність на напрямах та проектах розвитку. 

Практичне значення проведеного дослідження є те, що про-
понується вирішення однієї із головних проблем складних со-
ціально-економічних систем у контексті сталого розвитку та 
післявоєнного відновлення на умовах використання інтегрова-
ного підходу в сфері проектного управління та стратегування. 
Використовуючи стратегування та управління проектами на за-
садах інтегрованого підходу, як дієвого інструменту для сталого 
розвитку регіонів та їхніх суб’єктів, необхідно підкреслити важ-
ливість розуміння особливостей цього процесу для забезпечення 
прозорого та ефективного управління післявоєнного віднов-
лення на засадах врегулювання питань щодо планування та 
збалансованого розподілу ресурсів у процесі управління проек-
тами економічної співпраці на регіональному рівні та можли-
востей підприємницького пошуку регіональних органів влади, 
підприємницьких структур у обґрунтуванні розвитку регіонів та 
їх суб’єктів. 
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КЛЮЧОВІ МЕТРИКИ ТОРГІВЛІ В УМОВАХ  
ВОЄННОГО СТАНУ: АНАЛІЗ І НАСЛІДКИ 

Вибір показників ефективності діяльності є одним з важли-
вих інструментів стабільного економічного розвитку суб’єктів 
національної економіки. Торгівля, як визначальний вид еконо-
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